

国际



1月7日,在美国芝加哥,一名男子从结冰的围墙旁走过。

这是今天,不是《后天》

美国遭20年最冷天气 致死21人

灯塔、密歇根湖被冰封 像极了灾难电影中场景

受一股北极寒流影响,美国多个地区7日刷新当地低温纪录,遭遇近20年来最严寒天气。美国超过30个州发布了寒流预警。极寒带来的暴风雪让美国密歇根州圣约瑟夫的灯塔被冰封,像极了灾难电影《后天》中场景。当局报告,自5日以来,这次极寒天气在全美已致死至少21人。

比火星表面温度还低

这次严寒为美国近20年不遇,7日继续影响美国本土近2/3的地区。美国国家气象局说,中、东部地区气温在-14℃至-19℃。

当天,全美50个州的最低气温均一度低至冰点以下,包括位于太平洋上的夏威夷,当地冒纳凯阿火山山顶温度达-8℃。最低气温纪录出现在明尼苏达州的恩巴勒斯,为-37℃。

按照一些气象专家的说法,美国这次遭遇的极寒气温比南极部分地区甚至火星表面温度还低。

阿蒙森·斯科特南极站7日的气象记录显示,气温为-23℃。受大风影响,体感温度为-35℃。

法新社报道,火星探测器先前传回的每日温度读数显示,火星探测器所处区域的表面温度介于-25℃至-31℃。

经济损失多达50亿美元

这场极寒天气广泛影响美国民众的日常生活。不少学校、商店和政府部门关门;自来水管道被冻,航班延误或取消,铁路运输暂停,公路封路,能源价格上涨……估计至少1.9亿人受到影响。超过30个州陆续发布寒流预警。

一家咨询公司高管埃文·戈尔德说,在一些主要城市,大约2亿人可能面临取暖费“账单震撼”。他估计,如果算上停产和零售业所受影响,这场严寒给美国造成的经济损失多达50亿美元。

美国国家气象局说,严寒天气有望今后一两天内好转,中、东部的气温预计从8日起逐步回升。



1月6日,美国密歇根州圣约瑟夫,暴风雪过后,一处被冻住的灯塔



在芝加哥拍摄的结冰的密歇根湖

■案例

芝加哥 北极熊进屋过冬

据美国媒体6日报道,美国近日寒流肆虐,连动物园的北极熊和企鹅都被迫待在室内。

芝加哥迎来近30年来最寒冷天气,最低温达-27℃,芝加哥迄今的最低气温出现在1983年12月24日,当时气温为-23.8℃。

芝加哥林肯动物园表示,该园唯一的北极熊安娜因从小在城市长大,脂肪不及野生北极熊厚,无法抵御如此严寒,因此只能被转移至室内。而在匹兹堡的国家鸟类公园里,已经习惯于温和天气的秃鹰和非洲企鹅也扛不住了,已取消与游客见面。

印第安纳波利斯 天冷开车违法

严寒使美国中西部数万用户处于停电状态,其中印第安纳州有15000户无电可用,印第安纳州最大的城市印第安纳波利斯已经把出行预警的级别提高到“红色”,也就是说除了那些必须外出

紧急寻找避难所的人之外,其他人开车上路都是违法的。

这是自从1978年以来美国城市第一次发出这种红色预警。2008年,印第安纳州曾经遭受雪灾,当时积雪达50厘米。

多伦多 冰震吓坏居民

影响美国的冷空气也波及加拿大,近日,多伦多市居民听到巨大轰鸣声,就好像房子倒了或枪炮发射,把他们吓坏了。他们听到的是“冰震”引起的声响,渗到泥土里的水遇冷冻结膨胀,给冻土施加巨大张力,之后突然释放能量,产生巨大轰鸣声。冰震通

常发生在极地,发生时间多在午夜至黎明期间,因为这段时间温度最低,因此多伦多居民被震醒了。一位居民回忆说,“我在加州经历过一次小地震,和这种感觉很像。”

综合新华社电、《新京报》

■相关链接

《后天》

在一场全球性超级气候巨变后,地球将步入一万年前的冰河世纪。正当杰克霍尔警告白宫紧急应变的同时,他的儿子山姆被困纽约,此刻美国正式宣布民众大规模向南方撤离,面临曼哈顿严重水患及寒冷的低温,杰克仍决定只身北上前往纽约拯救山姆。

